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Méthodologie
De décembre 2024 à mars 2025, des élèves partout au Canada ont participé au programme des Consultations 
budgétaires auprès des élèves en répondant à un sondage afin d'exprimer leurs priorités sur les orientations que 
devraient  prendre le gouvernement fédéral.

Bien que le contexte ait changé depuis le début de l’enquête, ce document partage les priorités des jeunes 
Canadiennes et Canadiens, qu'elles soient annoncées dans les programmes électoraux ou dans le budget du 
nouveau Premier ministre.

Au total, 1 478 élèves ont participé au sondage dans leur salle de classe et 558 réponses supplémentaires ont été 
recueillies par le biais d'un lien public disponible sur le site Web de CIVIX. Les résultats ci-dessous sont tirés des 
réponses fournies par les élèves en classe. Elles représentent les priorités des jeunes dans toutes les provinces et 
territoires du Canada.
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x : Parmi les éléments suivants, lesquels devraient être traités en priorité dans le budget de 2025? 

Les jeunes au Canada souhaitent que le prochain budget se concentre sur le coût de la vie, le 
logement et les soins de santé.
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X : Quelle est la mesure la plus importante que le gouvernement puisse prendre pour soutenir les jeunes Canadiennes et Canadiens au cours des cinq prochaines années? Veuillez les classer de 
la plus importante à la moins importante.

Les mesures les plus importantes que le gouvernement fédéral pourrait prendre pour soutenir les jeunes 
Canadiennes et Canadiens font écho aux priorités indiquées plus haut : réduire le coût de la vie et des produits 
de première nécessité, rendre le logement plus abordable et améliorer l'accès aux services de santé mentale.
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1- Plus important 2 3 4 5 6 7 8 9- Moins important

Diminuer le coût de la vie

Rendre l’accès au logement plus abordable

Améliorer l'accès au service de soutien en matière de santé 

mentale

Rendre le coût des produits du quotidien (nourriture, 

essence, etc.) plus abordable

Améliorer l’accès au système de santé

Faire face aux impacts du changement climatique

Réduire les impôts que paient les Canadiennes et Canadiens

Améliorer l'accès à une éducation postsecondaire abordable

Augmenter le nombre d'opportunités d'emploi
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Le coût de la vie et l'économie

[Base] n= 2,036

Les jeunes pensent que la situation au Canada empirera avant de s'améliorer. 56 % des répondantes et répondants s'attendent à ce

que la situation économique du Canada se dégrade au cours des prochaines années, contre 18 % qui estiment qu'elle s'améliorera. 

20 % disent que la situation sera à peu près la même qu'aujourd'hui, et 7 % ne savent pas. Pour répondre à ces préoccupations :

• 62 % souhaitent que le gouvernement fédéral en fasse davantage pour répartir les richesses entre les personnes ayant des 

revenus plus élevés et celles ayant des revenus plus faibles.

• 52 % des élèves interrogés estiment que le meilleur moyen de lutter contre la hausse du coût de la vie est de réduire les impôts.

• 49 % estiment que les entreprises devraient payer plus d'impôts, contre 21 % qui estiment qu'elles devraient en payer moins.

• 46 % sont favorables à un revenu minimum garanti, 20 % sont neutres et 27 % s'y opposent.

• 42 % sont d'accord pour dire que les personnes fortunées devraient payer des impôts sur l'ensemble de leur patrimoine, et pas

seulement sur leur revenu annuel, 22 % sont neutres et 28% ne sont pas d'accord.

• 35 % attribuent la hausse du coût de la vie aux politiques du gouvernement fédéral plutôt qu'aux prix excessifs pratiqués par les 

grandes entreprises, 28 % sont neutres et 14 % ne sont pas d'accord.

• 22 % sont d'accord pour dire que le déficit du budget fédéral devrait être réduit, même si cela entraîne une diminution des 

services publics, 35 % sont neutres et 25 % ne sont pas d'accord.
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Relations entre le Canada et les États-Unis

[Base] n= 2,036

La relation entre le Canada et les États-Unis est un des enjeux qui a émergé au cours de cette campagne électorale. 

Les jeunes souhaitent une relation positive entre les deux pays. 70 % sont d'accord pour dire qu’il est important pour 

l’économie canadienne d’avoir de bonnes relations avec les États-Unis, parmi eux, 44% sont tout à fait d'accord. 
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S'adresser aux chefs fédéraux

[Base] n= 2,036

Si les élèves avaient la possibilité de s'adresser au ministre des Finances, les messages concernaient le plus souvent la 

réduction des impôts et le logement abordable.

« Je pense que les logements devraient être plus abordables parce qu'il y a tellement

de gens qui n'ont pas de maison et que les prix ne cessent d'augmenter ».

« Je pense que moins d'impôts, moins de frais sur les produits amélioreraient l'économie ».

Les élèves qui ont participé au sondage à partir de mars 2025 souhaitent que le prochain premier ministre accorde 

une attention particulière à la diminution du coût de la vie et aux relations avec les États-Unis. Il s'agit également des 

deux principaux enjeux pour l'ensemble des Canadiennes et Canadiens.
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